



NAROČNINA ZNAŠA:		NAROČNINA ZA INOZEMSTVO:		Maribor, 29. julija 1922	Izhaja vsako drugo soboto. Naročila za oglase sprejema in daje tozadevna pojasnila oglasni zavod Vorsic, Maribor Cankarjeva ul. 15	Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Slovenska ulica 211. Brzojavni naslov: Prometvestnik Maribor, Telefon številka 171.
četletno D 2-50	polletno " 5-	četletno D 375	polletno " 7-50			
celoletno " 10-		celoletno " 15-				

Gospodarski pregled.

Dolgotrajen blagovni transport med Češkoslovaško in Jugoslavijo. Zveza češkoslovaških industrijalcev je izdala daljše poročilo o zagrebškem velikem sejmu. Iz poročila navedemo sledeče: „Neprijetno je iznenadilo dejstvo, da blago, ki je bilo dne 18. maja odposlano iz Prage za zagrebški sejem, še ni prispelo na svoje mesto dne 17. junija pri otvoritvi sejma. Ta dolgotrajnost transporta je ena glavnih ovir trgovinskega prometa. Blago iz Italije in Avstrije je v nekaj dneh v Zagrebu, blago iz Češkoslovaške pa potrebuje 7 tednov. Ravno tako se je morala vzeti na znanje pritožba, da je nesolidnost nekaterih Češkoslovaških tvrdk povzročila, da se je trgovinski promet med obema državama zelo omejil.“

Železniški promet v Bosni in Hercegovini. V prvi polovici 1922 so odpremile železnice v Bosni in Hercegovini 1,449.997 oseb. Blaga se je istočasno odprenilo 560.581 ton. Dohodki so znašali od 1. januarja do 1. julija skupno 42.219.670 Din. V primeri z isto dobo leta 1921 se je odprenilo letos za 198.840 oseb in 86.883 ton več, a dohodkov je bilo letos za 2,698.885 Din. več.

Zakon o pospeševanju sadjarstva. Poljedelsko ministrstvo je predložilo te dni ministrskemu svetu načrt zakona o pospeševanju sadjereje in uničevanju škodljivih živali in rastlin.

Izgledi na letino v Rumuniji. Po najnovejših poročilih, ki jih je prejelo rumunsko poljedelsko ministrstvo, je padlo v Rumuniji dovolj dežja, ki je zelo popravil žito, koruzo, sladkorno peso, stročja, krompir, sadje in vinograde. Izgledi letine so v goratih pokrajinah dobri, v stari Rumuniji srednji. Na Erdeljskem in v Bukovini se pričakuje dobra žetev. Če bo še nadalje ugodno vreme, se obeta izredna letina koruze.

Zmanjšanje diskonta v Italiji. Zakladno ministrstvo je znižalo diskontno postavko treh notnih bank, ki je znašala že dve leti 6 odst., na 5 in pol odst.

Ameriške tvornice papirja v Bolgarski. Neka ameriška industrijska skupina je kupila v Bolgarski tvornice in zemljišča in bo osnovala tri tvornice papirja, ki bodo proizvajale dnevno 150 do 200 ton papirja.

Kdo je kriv padcu avstrijske krome Dunajska „Börse“ polemizira z avstrijskim finančnim ministrom Segurjem in odvrta krivdo na padanju avstrijske krome iz dunajske borze. „Börse“ pravi: Ako se bo minister razgovoril s teoretičnimi in praktičnimi strokovnjaki, bo doznal, da se tečaji tujih deviz napravljajo samo v

neznatni meri na Dunaju temveč, da gredo vsi veliki nalogi na račun Berlina, Zagreba, Budimpešte, in Varšave ter da povpraševanja po tujih devizah, ki prihajajo v veliki meri iz teh mest, vplivajo mnogo bolj, nego so najzlonamernejši elementi dunajske borze sploh kdaj bili zmožni vplivati.

Industrijci in trgovci za gradnjo železnic. Zastopniki Zveze industrijcev iz cele države in zastopniki trgovske zbornice so bili te dni v Beogradu pri minipredsedniku Pašiću, pri trgovinskem ministru, pri finančnem in prometnem ministru, katerim so predložili resolucije sarajevskega in blejskega sestanka ki zahtevajo poseben zakon o trasiranju novih prog in naj narodna skupščina čimprej sklene zakon o posojilu.

K nazadovanje dinarja. Zagrebški „Riječ“ piše k nazadovanju dinarja med drugim: Vidi se, da zavodi, pooblaščenici za arbitražo i v Beogradu i v Zagrebu in v Ljubljani, znajo izkoriščati privilegij, katerega jim daje pravilnik, in nimajo čuta, da je njihova dolžnost, ako že imajo v rokah usodo dinarja, brigati se ravno tako za to, da dinar ne bo vezan z Berlinom in da ne bo padal brez razloga. Vidi se končno tudi to, da vlada še vedno ne vodi devizne politike, nego prepušča dinar njegovi usodi. Pripomniti moramo, da so dogodki zadnjih dni opravičili stališče finančnega ministra, ki se je izjavil proti svobodni trgovini z devizami in valutami. Da se je mogla špekulacija nemoteno razvijati, bi bil padec dinarja ostrejši. Tako pa so v glavnem špekulirale samo pooblaščenice banke.

Carinjenje luksuznega blaga. Po zakonu o proračunskih dvanajstlinah za mesec julij je ukinjena prepoved uvoza luksuznega blaga in je uvoz vsega luksuznega blaga od dne 4. julija zopet dovoljen, in sicer se ima plačati razen carine za luksuzno blago še luksuzna taksa, ki je določena v »Uradnem listu« št. 11 iz leta 1921., s 300% pribitka. Predmete, ki jih potrebujejo industrijska in obrtna podjetja za lastno uporabo, plačajo na podlagi predhodnega odobrenja Generalne direkcije carin le polovico luksuzne takse. Ta brzojavna naredba je dospela z dne 7. julija na vse carinarnice in se s tem momentom izvršuje. Razen tega je dovoljen carine prost uvoz strešne in zidne opeke v svrhu pospeševanja stavbene podjetnosti.

Finančna posvetovanja Male antante. Kakor poročajo iz Bukarešte, se bo konference Male antante, ki se vrši meseca septembra v Pragi, udeležil tudi rumunski finančni minister Brătianu, da bo razpravljal o finančnih vprašanjih, ki se tičejo vseh držav Male antante.

Trgovska pogodba med Avstrijo in Italijo. Z Dunaja poročajo, da se pripravljata vlada na pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe z Italijo.

Trgovinska pogodba med našo kraljevino in Poljsko. V začetku avgusta se pričnejo pogajanja za sklep trgovinske pogodbe med našo državo in Poljsko.

Jadranska železnica. Te dni so prišli v Beograd delegati iz vse Črnogore ter so prosili na merodajnih mestih, za čimprejšnji pričetek zgradbe jadranske proge.

Nove monopolne takse. Iz Beograda poročajo, da pripravljata monopolna uprava nove takse za monopolno blago. Cene bodo znatno povišane z ozirom na nov pravilnik o odkupu surovega materiala od producentov.

Izmenjava pisemske pošte v Albanijo. Koncem minulega meseca se je otvoril pisemski promet med našo državo in Albanijo. Izmenjevalne pošte so Rijeka, Crnojevića od naše. Skadar pa od albanske poštne uprave.

Zvišana ležnina in vozovna stojnina. Ker na naših postajah v Ljubljani, Jesenicah, Boh. Bistrici, Brodu, Zagrebu in Bakru raztovorjenje in odvažanje blaga ni v razmerju s količino blaga, ki prihaja dnevno in se zaradi tega blago na postajah kopiči čimdalje bolj, se zvišuje ležnina in vozovna stojnina sledeče: za prvih 24 ur na 3,75 Din., za vsako nadaljnjo uro 7,50 Din., preko 48 ur na 10 Din. za vagon in uro.

Povišanje železniške tarife v Madžarski se pripravlja za 1. september in sicer za 50 odst.

Izgledj razpečevanja češkoslovaškega blaga v Jugoslaviji. »Lidove Noviny« poročajo, da je češkoslovaška tekstilna industrija napravila mnogo kupčijskih zaključkov na zagrebškem velikem sejmu. V zadnjem času narašča v Jugoslaviji, kakor poroča list, tudi zanimanje za prometno dobavlivo češkoslovaško železno blago in stroje. Le po poljedelskih strojih ni povpraševanja.

Zamena vagonov z Rumunijo. V Zombolji se sestanejo te dni naši in rumunski delegati. Na sestanku se bo razpravljalo o vprašanju zamene onih naših in rumunskih vagonov, ki so tekom vojne zaostali na našem in rumunskem ozemlju.

Trgovinska pogodba in sporazum o obmejnem prometu z Avstrijo. Narodna skupščina je v zakonu o dvanajstlinah od 30. junija pooblastila ministrski svet, da more podaljšati trgovinsko pogodbo z Avstrijo, ki je potekla s 30. junijem. Obenem je pooblaščenica vlada, da more uveljaviti v prakso sporazum o obmejnem prometu med našo državo in Avstrijo. V kratkem bo začela de-

lovati skupna komisija na sami meji, ki bo med našo kraljevino in Avstrijo sporazumno določila prehodna mesta in pota.

Nova notna banka. Avstrijska krona je za ruskim rubljem najslabša valuta na svetu. Še lani je bila poljska marka manj vredna, nego avstrijska krona, toda letos se je razmerje zelo spremenilo. V Zürichu notira deviza Dunaj pod 0,02, a deviza Varšava nad 0,09. Izgleda pa povsem, da bo avstrijska krona že padala, čeprav je njena vrednost še itak minimalna. Avstrija ima, odkar je samostojna država, že šestega finančnega ministra, katerih vsak je pri nastopu razvil svoj finančni program. Vsi ti ministri so se trudili spraviti valuto v red, toda nikomur se še ni to posrečilo. Kakor pa izgleda, je od vseh finančnih ministrov najodločnejši sedanji — Segur, ki se je takoj spravil na delo. Poleg prisilnega posojila je začel s snovanjem nove notne banke. Tozadevni zakonski načrt je, kakor smo že poročali — sprejel te dni finančni odbor dunajskega parlamenta. Nova avstrijska notna banka se bo imenovala »Avstrijska banka« in bo prevzela skoro popolni ustroj in določila Avstro-ogrske banke. Avstrijska banka, katere sedež bo na Dunaju, bo imela 8 podružnic. Delniška glavnica bo znašala 100 milijonov švicarskih frankov v delnicah po 100 švicarskih frankov. Od te glavnice se bo vpisalo najprej le 60 milijonov in sicer tako, da prevzamejo denarni zavodi in bančniki 24 milijonov na lasten račun, a za ostalih 36 milijonov da garantirajo podpisi. Ostale delnice v znesku 40 milijonov švicarskih frankov se bodo ponudile kasneje delničarjem stare Avstro-ogrske in sedanje Avstrijske banke. Sicer je pa 60 milijonov švicarskih frankov za sedaj gotovo dovolj velika svota, s katero more banka začeti poslovati. Obenem pa ta svota daje za avstrijske razmere dovolj ogromne obveznosti bankam. Trajanje privilegija nove notne banke velja po zakonskem načrtu 20 let. Nova notna banka bo konstituirana najkasneje do 15. avgusta. Naloge notne banke je skrbeti za kritje bankovcev, ki so sedaj v prometu. Zlasti važno je, da bo mogla dobivati v bodoče država sredstva nove notne banke samo proti kritju v zlatu in devizah. Država se obveže, da ne bo izdala celo dobo, dokler ta privilegij traja, nobenih državnih bankovcev in da tudi drugače ne bo podvzela nobenih korakov, ki bi ovirali novo notno banko pri izvrševanju njenih obveznosti, ki obstojajo v glavnem v tem, da deluje z vsemi sredstvi na to, da se ne bo razmerje bankovcev, ki jih bo banka izdala, napram inozemskim valutam poslabšalo,

dokler se zakonito ne določi razmerje, na podlagi katerega se imajo bankovci izmenjati za kovino.

Kakor pri Avstro-ogrski banki, stoji tudi na čelu nove banke generalni svet, ki obstoji v tem slučaju iz generalnega predsednika in 21 generalnih svetnikov. Predsednika imenuje vlada. Enega podpredsednika imenuje finančni minister. Iz števila generalnih svetnikov, drugega pa voli generalni svet. Izvolitev v generalni svet je dovoljena tudi inozemcem, vendar sme biti samo 6 članov inozemcev. Kakor rečeno, nova banka ne bo smela pod nikakšnimi pogoji dati državi kreditov. Nova banka bo izvrševala za državo vse denarne in blagajniške posle. Sprejemati bo morala denar na račun finančne uprave ter iz finančne uprave izvrševati plačila. Od ustanovitve te banke se pričakuje v Avstriji zelo mnogo. Toda gospodarske razmere so v Avstriji takšne, da se deželi ne da odpomoči samo s finančno tehničnimi sredstvi, kajti vrednost denarja je v največji meri odvisna od plačilne bilance. Avstrija ne potrebuje toliko nove notne banke kakor konsolidacijo svojih obupnih gospodarskih razmer. Država, ki mora letno plačati v inozemstvu za 750 milijonov zlatih kron več nego jih dobi iz inozemstva, sicer ne more vravnati svoje plačilne bilance kar od danes do jutri, vendar pa mora enkrat začeti z vravnateženjem med dohodki in uporabo. Notna banka ne bo mnogo koristila, ako se ne bo zvišala v Avstriji produkcija in zmanjšal uvoz. Avstrija pozna prejalo skromnosti in premalo delavnosti.

Pokrajinska obrtna razstava v Mariboru.

(Od 8. do 17. septembra 1922.)

Vsem rastavljalcem naznanja razstavnih odbor ponovno, da more smatrati le one kot definitivne razstavjalce, ki so vposlali pravilno izpolnjene prijavnice, vse druge ustmene ali pismene prijave tej ali oni osebi za razstavnih odbor niso obvezne in se pri podelitvi prostora ne morejo vpoštovati, zadnjikat pa še opozarjamo vse one, ki se mislijo udeležiti rastave in se dosedaj še niso prijavili, naj to nemudoma store, ker se na poznejše prijave v nobenem oziru ne bo oziralo in upoštevalo. Prijavnice se dobe v pisarni razstavnega odbora Aleksandrova cesta 22, kjer se drage volje na željo brezplačno izpolnijo. Razstavnih odbor gre vsakemu rastavljalcu na roko in bi bil vsak poznejši izgovor, da kdo ni vedej itd. neumesten.

Oglasi za razstavnih katalog se sprejemajo samo še do 1. avgusta, na kar izrecno opozarjamo vse one, ki name ravajo inserirati v tem katalogu, da si še pravočasno naroče oglase pri anončnem zavodu R. Sušnik, Slovenska ul. Po tem roku se oglasi za katalog radi tiska in pravočasne izvršitve kataloga ne morejo več sprejemati.

Naročniki reklamnih plošč ne ograjajo razstavnega odbora se ponovno naprošajo, da čim preje naroče zaželjene napise pri pooblaščenih slikarjih: Fran Ambrožič, Grajska ul. 2. Franjo Horvat, Slovenska ul. 10. da se zamorejo pravočasno dogotoviti. Odlašanje radi preobložitve z delom v zadnji dnevi redni razvoj razstave le ovira. Zato je v interesu vsakega posameznika, da si s pravočasnim naročilom zasigura točno in pravočasno izvršitev.

V vseh zadevah, ki se tičejo obrtne razstave, se je obračati izključno le na razstavnih odbor, Aleksandrova c. 22, kjer se dobe vsa pojasnila. — Posamezne osebe niso upravičene, dajati kakršnakoli zagotovila, za katera razstavnih odbor ne prevzame nobene odgovornosti.

Povračilo diference med maksimalno in minimalno tarifo za blago uvoženo iz Nemčije. Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani opozarja vse interesirane kroge, da imajo po odloku Generalne direkcije carin pravico zahtevati povračilo razlike med maksimalno in minimalno carino za vse blago, ki se je uvozilo v dobi med 6. junijem 1922, ko je stopila trgovska pogodba z Nemčijo v veljavo, in med 22. junijem, ko je bila pogodba uradno objavljena, samo one stranke, ki so o priliki zacarinjenja predložile z deklaracijo tudi izpričevalo o izvozu blaga. Za vse poviljatve, ki so dospele v omenjenem času iz Nemčije po pošti, ima vsak naslovnik brez posebnih dokumentov pravico zahtevati povrnitev diference. Kolkovane prošnje za povračilo je treba vložiti z vsemi potrebnimi prilogi pri pristojni carinarnici.

Omejitev avtomobilnega prometa preko meje. Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani obvešča vse lastnike avtomobilov, da je finančni minister na podlagi čl. 273 carinskega zakona odredil, da se ima takoj vsak avtomobilni promet preko mej naše kraljevine po suhem preprečiti. Od te prepovedi so izvzeti samo specialni slučajji, za katere izda odobrenje generalna direkcija carin. Pošiljatve avtomobilov v in iz inozemstva se smejo vršiti samo po železnica ali ladjah, a ne po kopnih cestah. Vsled tega imajo carinarnice strikten nalog, da ne smejo dopuščati po cestah ne uvoza ne izvoza avtomobilov.

Naša trgovska agencija v Varšavi. Minister za trgovino in industrijo je poveril vodstvo naše pooblaščenega trgovske agencije v Varšavi trgovcu g. Aleksandru Pajetonoviću.

Za izvoz našega vina v Avstrijo. Naš generalni konzulat na Dunaju je stopil v stike z velikimi dunajskimi vinskimi tvrdkami (n. pr. Vereinigung der Weingrosshändler, Stiftskeller, G. m. b. H., Wien I., Rudolfsplatz itd.) Te tvrdke sd zelo zanimajo za naša vina, za cene kakovosti in vrste ter želijo ponudbe.

Prevzele bi vino ev. v komisijo. Konzulat opozarja, da je uvoz vina v Avstrijo zabranjen in da avstrijske oblasti dajo samo v izjemnih slučaj uvozna dovoljenja in to za kompenzacijo, Dali bi se napraviti mogoče dobri kompenzacijski posli.

Graški semenj 1922! (26. avg. — 3. sept.) Drugi Graški semenj z vzorci, ki se letos vrši koncem poletja, ima sličen smoter kot lanska prireditve, ki je končala s tolikim uspehom. Graški semenj ima posebno namen, pospeševati in utrditi gospodarske odnose med Štajersko in sosednimi pokrajinami Jugoslavije. Že ob Graškem semenju 1921 se je obnovilo in ustanovili veliko trgovskih odnosov na industrijskem, obrtnem in merkantilnem polju tu- in onkraj meje. To dejstvo izpodbuja semensko vodstvo, vztrajati srečno na ukrenjenem potu v trdnem zaupanju, da bo vedno bolj razvilo in poživilo gospodarski promet med sosednima državama. Posebno važnost pridobi Graški semenj 1922 vsled tega, ker se bodo znantno povečale in razširile vse strokovne skupine, ki so namenjene poljedelskim potrebščinam, zlasti torej oddelki za poljedelske stroje, naprava in orodja. Tako se bo osnovala v velikem, obsežnem sejmu z vzorci posebna prireditve: poljedelski semenj, ki se ne sme primerjati z običajnimi poljedelskimi razstavami in tvori nekako novotarijo na tem polju. Že dosedanje glasi- tve iz krogov strojne in lesne industrije in železne obrtnosti opravičujejo sigurno nado, da bo tvorila ta posebna prireditve velik, do najmanjših podrobnosti popoln arsenal vseh onih strojev, strojnih delov in naprav, kakor tudi vseh orodij, ki jih potrebuje jugoslovanski kmetovalec, da izpopolni svoje gospodarstvo, povzdigne njegovo izdatnost in poveča vrednost žetve. Isto se lahko trdi o onem oddelku poljedelskega sejma, ki se tiče mlinarstva: mlinski stroji, mlinarski potrebščine vsake vrste, mlinski kamni i. t. d. se bodo našli v bogati izbiri. Tudi za jugoslovanske posestnike vinogradov se bode dobro izplačal poset Graškega sejma 1922. Brizgalnice proti peronospori, sadne in poljske brizgalnice, aparati za žveplanje, za žganjarne i. t. d. najboljše kakovosti bodo razstavljeni v največji izbiri. Podali smo pa le s tem na kratko, kaj zamore nuditi kmetovalcem Graški semenj 1922. Razen poljedelskih potrebščin namreč, v najširšem obsegu, bodo lahko kupili posetniki v svojo popolno zadovoljnost vse potrebščine za gospodarstvo in lesno industrijo, predvsem raznovrstne žage, cirkularne žage, žagarski material i. t. d. Končno bo imel kmetovalec priložnost, da se preskrbi z vsem, kar potrebuje zase in za družino, za hišo, kuhinjo in hlev. V tem oziru nanaša poljedelski semenj tudi na druge skupine in razstavne oddelke, tako na skupino za tekstilno blago, perilo, konfekcijo in klobuke, ako omenimo samo nekatere. Semenski urad

smatra za največjo važnost, da pride kolikor mogoče veliko posetnikov in trgovskih interesentov iz sosedne Jugoslavije na Graški semenj ter stremi za vresničenje lanskega programa, namreč za ustanovitev gospodarske posredovalnice na južni in južno-vzhodni avstrijske meji, za katero bi bilo obmejno mesto Gradec najbolj primerno. Vsa pojasnila pri Sejmskem uradu „Grazer Messe-Amt“, Graz, Burggasse 13.

Tobačne cene v Avstriji. V Avstriji imajo še vedno toli preklinjane tobačne karte. Da malo odpomorejo strastnim kadilcem, je monopolna uprava uvedla prodajo inozemskih tobačnih izdelkov brez kart: toda cene teh izdelkov so tako visoke, da so za navadne smrtnike nedosegljive. Tako n. pr. stane viržinka 220 K, cigarete po 100 K komad. Strasten kadilec »zažge« na mesec z lahkoto za 100.000 K cigaret.

Obrtna razstava v Celju 12. do 22. avgusta 1922. Odbor obrtne razstave je začel razpošiljati vsem razstavljalcem nakazila njih prostorov in navodila glede dopošiljanja razstavnih predmetov. Te predmete je vposlati na naslov »Javno skladišče in prevozna družba d. d. v Celju za odbor obrtne razstave.« Razstavne predmete je na vozniških listih označiti »Izložbeno blago«. Razstavljalcem se dopošlje tudi brezplačne permanentne vstopnice, katere veljajo tudi kot legitimacije za polovično vožnjo od vstopne postaje in obratno. Opozarja se vse razstavjalce, da morajo isti sami urediti razstavne prostore. Tisti pa, ki želijo, da jim razstavnih odbor to uredi, naj to javijo v najkrajšem času odboru obrtne razstave v Celju. Zavarovanje razstavnih predmetov oskrbi zavarovalna banka Slavija pod jako ugodnimi pogoji. Delo na razstavišču je postalo jako živahno in kaže, da bode razstava v polni meri odgovarjala svojemu namenu. Želeti je, da razstavljalec kolikor mogoče kmalu dopošljejo razstavne predmete, da se delo lahko mirno in v redu izvrši. V prihodnjih dneh se bode razposlalo na razne kraje vstopnice za obiskovalce razstave v predprodajo. Te vstopnice veljajo istotako kot legitimacije za polovično vožnjo po vseh železnicah naše države. Razstavnih odbor poziva tem potom ponovno Celjsko prebivalstvo, da priglasi v razstavnih pisarni prenočišča za posetnike razstave. Razstava je za Celje in okolico največje podpore. Razstava bode privabila v Celje nebroj tujcev, kateri bodo spoznali lepoto našega mesta in posečali istega tudi v prihodnje kot letoviščarji. Seveda se mora nuditi obiskovalcem obrtne razstave vse le mogoče ugodnosti, da se jih na ta način pridobi za naslednji poset. Javno je, da leži prihodnost Celja in okolice le v največjem razvoju industrije, obrti, trgovino in tujskega prometa. V teh panogah našega gospodarstva je iskati najboljšanja blagostanja našega Celjskega prebivalstva.

Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni K. Troha, Maribor, Slovenska ulica števil. 2

Telefon števil. 171

Telefon števil. 171

Hiša z velikim vrtom v mestu Maribor 357 se zproda a ceno 75.000 Din.

Trgovska enonadstropna hiša na de- 350 želi (brez konkurence), s trgovskim lokalom, tremi skladišči in velika klet, stanovanje s 3 sobami na razpolago, gospodarsko poslopje s hlevi za konje in prašiče, vse v najboljšem stanu. Cena 225.000 Din.

Posestvo na Spodnjem Štajerskem s 36 241 orali zemljišča, njive, travniki in gozd. Lepa nova zidana hiša (vila) z velikimi prostori, 2 sobi in kuhinja s popolnoma novo opremo, gospodarsko poslopje, hlev za 20 glav živine, 40 svinj. Vse poslopje v najboljšem stanju, živi inventar. Cena D 376.000.

Hiša s prostim stanovanjem na lepi legi 126 mešta Maribora. Cena 111.000 Din.

Hiša pritlična z 3 sobami, kuhinjo in 269 delavnica pripravna za vsako obrt Cena 65.000 dinarjev.

Posestvo z 12 orali zemljišča, njiv, 242 travnikov, gozd in sadonosnik. Hiša s 4 sobami, kuhinjo, shrambo, gospodarsko poslopje, hlevi, klet,

stroji, živ in mrtev inventar. Cena D 230.000.

Posestvo v Spod. Štajerskem z 21 orali 244 zemljišča, 13 orali gozda, 8 oralov njiv in travnikov v bližini Rog. Slatine, na okrajni cesti in 2 minut oddaljeno od postaje, 4 gospodarska poslopja. Cena D 125.000.

3 nadstropna moderna hiša v Ljubljani 243 s 7 stanovanji, fotografični atelje. Cena D 500.000.

- Gostilna** v Ptujju s sobo za goste, po-246 sebno sobo, salon, 8 sob za tujce hlevi, kavarna z 1 lokalom in s kuhinjo. Cena D 250.000.
- 3 nadstropna hiša** v Gradcu se zamenja 248 proti vili ali posestvu v SHS.
- Stanovanjska hiša v Studencih** pri Mariboru z vrtom. Dve sobi in kuhinja so kupcu na razpolago. Cena 140 tisoč Din.
- Posestvo, 4 km oddaljeno od Maribora** 316 6 oralov, gosposka hiša z gospodarskim poslopljem, pripravnim za sanatorij. 400.000 Din.
- Posestvo v bližini Maribora** meri 20 317 oralov zemljišča, obstoji iz njiv, travnikov, vinograda, gozda. Cena 300 tisoč Din.
- Hiša v Mariboru**, z velikim vrtom in 318 dvoriščem, pripravna za vsako večje podjetje. Cena 500.000 Din.
- Posestvo meri 4 orale zemljišča**, z le-319 po stanovanjsko hišo, s 5 sobami, gospodarsko posloplje. Cena. 155 tisoč Din.
- Mala hišica v Novi vasi** z eno sobo 325, kuhinjo in hlevom, vse v dobrem stanu. Cena 36.000 Din.
- Malo posestvo v bližini Maribora**, z 326 3 orali zemljišča in stanovanjsko hišo. Cena 70.000 Din.
- Vila na Bledu** z velikim parkom se pro-329 da za 250.000 Din.
- Posestvo na Sp. Štajerskem**, skupna 331 mera 51 oralov in obstoji iz njiv-travnikov, vinograda, gozda, lepa gosposka hiša. Cena 400.000 Din.
- Hiša v Studencih** pri Mariboru, s 3 stal-332 novanji, s sadonosnikom in en ora, zemljišča ter prostim stanovanjem. Cena 150.000 Din.
- Gospodarsko posestvo v neposredn-**334 bližini Maribora, meri 26 oralov zemljišča, se proda za ceno 500.000 Din.
- Hišica** z 2 sobama in kuhinjo, s sado 342 nosnikom in 1 oral zemljišča. Cena 15. Din.
- Vinogradno posestvo v bližini Maribora** 243 ob državni cesti. Cena 600.000 Din.
- Enonadstropna hiša** na periferiji mesta 349 Maribora z enim trgovskim lokalom. Cena 200.000 Din.
- Grajsčina** z 107 oralov zemljišča v le-350 pem kraju Štajerske z celim inventarjem. Cena po dogovoru.
- Hiša** s 3 sobami in kuhinjo tričetrt ora-355 la njive in sadonosnik, stanovanje prosto. Cena 85.000 Din.
- Hiša** pritlična z 2 trg. lokaloma, pod 356 hišo velika klet. Cena 55.000 Din.
- Hiša** z 2 sobama in kuhinjo, 1 oral ze-358 mljišča, na Dolenjskem pri Mokronogu za ceno 60.000 K.
- Lepa novo zidana hiša** z eternitom krita v bližini Slov. Bistrice z lepo opremljenimi lokali za gostilno in trgovino, zraven pa so 3 lepe sobe in kuhinja ter gospodarsko posloplje in nekaj zemljišča, pripravno za lesno trgovino. Cena 150.000 Din.
- Dvonadstropna moderna hiša** v sre-283 dini mesta Maribora z velikim vrtom in dvoriščem. Cena 400.000 Din.
- Vinogradno posestvo** v okolici Mari-285 bora meri 6 oralov in lepa novo zidana vila z prostim stanovanjem. Cena 400.000 Din.
- Kmetško posestvo** v Dravski dolini 286 40 oralov zemljišča večjidel gozda in stanovanjska hiša. Cena 50.000 D.
- Posestvo** z 6 orali gozda z lepo stano-287 vanjsko hišo pripravna tudi za gostilno na Gorenjskem. Cena 175.000 dinarjev.
- Veliko gozdno posestvo** v Mariborskem 289 okraju se proda za ceno 250.000 dinarjev.
- Gostilna in mesarija** na prometnem 297 kraju mesta Maribora, zraven so tudi trgovski lokali. Cena po dogovoru.
- Dvonadstropna trgovska hiša** v 300 mestu Maribora z veliko delavnico. Cena 300.000 Din.
- Enonadstropna hiša** v Studencih pri 301 Mariboru z velikim vrtom in dvoriščem pripravno za večje podjetje. Cena 200.000 Din.
- Enonadstropna hiša** na deželi v kateri 304 se nahaja trgovina z mešanim blagom, ob drž. ce. Cena 300.000 Din.
- Gostilna** na deželi ob glavni cesti z 6 310 orali zemljišča. Cena 250.000 Din.
- Posestvo** meri 18 oralov zemljišča ob-312 stoji iz njiv in gozda, stanovanjska hiša z 3 sobama in kuhinjo in celim inventarjem. Cena 250.000 Din.
- Trgovska hiša** na deželi z špicerijsko 314 in manufakturno opremo v Sav. dolini z enim lokalom, skladiščem in 2 sobama za stanovanje, klet in vrt. Cena 100.000 Din.
- Gostilna v mestu Slovenije** na promet-193 nem kraju s 5 kompletno opremljenimi prostori, 3 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo in 14 oralov zemljišča, lepa gosposka hiša s pohištvom, 4 krave in druge pritlikline. Cena D 400.000.
- Stanovanjska hiša** v mestu Maribora z 133 velikim vrtom in dvoriščem. Cena 200.000 Din.
- Tovarna usnja** pri Mariboru se proda. 192
- Posestvo** s 40 orali zemljišča, obstoji iz 194 njiv, travnikov in sadonosnika, vinograda in gozda. Gosposka hiša s 5 opremljenimi sobami, gospodarsko posloplje in 2 viničariji. 10 kom.
- Posestvo** z gostilno in 8 oralov zem-274 ljišča blizu Maribora obstoji iz njiv, sadonosnika in vinograda. Lepa stavba, zraven tudi viničarija. Cena 375.000 dinarjev.
- Posestvo** z 127 oralov zemljišča, od 275 tega je 80 oralov travnikov, 23 oralov gozda, 2 in pol oralov vinograda, velik sadonosnik, gospodarska hiša z 5 sobami z kletmi in gospodarsko posloplje. Cena po dogovoru.
- Posestvo** z 80 oralov obstoji iz njiv in 276 njiv in večji del travnikov, gozd in 1 oral vinograda, gospodarska hiša z 5 sobami, 3 gospodarskimi posloplji in veliko goveje živine. Cena po dogovoru.
- Trgovina** na prometnem kraju mesta 278 Maribora se proda s celo zalogo. Cena 125.000 Din. ali pa se sprejme kompanjona z 50.000 Din.
- Hiša** enonadstropna na periferiji mesta 279 Maribor z 8 stanovanji in z velikim vrtom Cena 1.000.000 Din.
- Gostilna** in trgovina na deželi v bližini 281 mesta Maribora, hiša z gospodarskim poslopljem, zraven spada tudi 6 oralov zemljišča. Cena 225.000 D.
- Velika dvonadstropna** trgovska hiša 53 na najprometnejšem kraju mesta Maribora z dvojnimi trgovskimi lokalom, z velikim dvoriščem. Na dvorišču se nahajajo prostori, skladišča in klet, pripravno za vsako večje podjetje.
- V Mariboru** hiša z gostilno, pekarijo 159 in gospodarskim poslopljem se proda. Cena D 375.000.
- 1 oral travnika** pri Mariboru se proda 164 za D 15.500.
- Trgovska hiša** v Mariboru na prometni 231 cesti se proda za D 500.000.
- Gostilna**, dobrodoča v Mariboru se 232 proda za D 375.000.
- Stanovanjska hiša** z 10 stanovanji, 234 spodnji prostori so pripravni za tovarno ali večjo delavnico. Cena D 350.000.
- Hiša** dvonadstropna, moderna, z 7 sta-215 novanji, vrednost 2 milijona K, v Ljubljani, se zamenja z malim objektom v Mariboru proti doplačila.
- Hiša**, enonadstropna, z lepimi stano-220 vanji, električna razsvetljava, gospodarsko posloplje, velik vrt. 3 sobe in kuhinja se izpraznjuje za kupca v slučaju nakupa. Cena D 137.500.
- Hiša** v najboljšem stanju z 9 sobam. 218 in 5 kuhinji, gospodarsko posloplje. Cena D 80.000.
- Hiša** z 3 stanovanji po 1 sobo in ku-227 hinjo. Cena D 136.000. Pri prodaji se izpraznjuje cela hiša.
- Hiša** pritlična s pohištvom nočni lokal 166 z 6 sobami, salon, separe, kopalno sobo in z sobo za služkinjo. Privatno stanovanje za hišnika obstoji iz 2 sob, kuhinje in kleti. Velik hlev. Cena D 112.500.
- Hiša** s 6 stanovanji, vrt, stavbena par-149 cela, klet D 75.000 se proda ali zamenja z drugo hišo v bližini kolodvora s kletjo.
- Vila v mestu** s 4 stanovanji, lep velik 150 vrt pripravna za vrtnarstvo. Cena 400.000 Dinara.
- Dvonadstropna hiša** v Gorici z 600 m² 131 vrta se proda.
- Posestvo z 31 orali** zemljišča obstoji 151 iz njiv, travnikov in gozda, lepa enonadstropna elegantna stanovanjska hiša z 10 sobami, sobe za služkinje, kopalna soba in terasa. Gospodarsko posloplje in pristave se proda z živim in mrtvim inventarjem za D 500.000.
- Lepa enonadstropna hiša** z vrtom se 153 proda za D 75.000.
- Malo posestvo** pri Mariboru, z dvema 129 oralama zemljišča, hiša (vila), s 3 sobami in 2 kuhinjama, gospodarsko posloplje. Cena D 12 5.000.
- Tovarna olja**, električna vpeljava, 58 15 strojev, motor 25 HP stanovanjska hiša, hlevi, ključavničarstvo, konji, goveja, živina, vozovi in drugih primatežnin se proda za D 375.000.
- Posestvo** ob državni cesti pri Mariboru 156 z 4 orali zemljišča, pritlična stanovanjska hiša z 3 sobami, kuhinjo in gospodarskimi posloplji vse v dohrem stanu. Cena po dogovoru.
- Sanatorium** pri Mariboru, lepa lega 186 dvonadstropna hiša s 26 prostori, 14 popolnoma opremljenih sob. lekarna, vodovod in plinova razsvetljava v hiši. Gospodarsko posloplje in hlevi. 20 oralov zemljišča. D 1.000.000.
- Dvonadstropna hiša** na prometnem 74 kraju v kateri se nahaja hotel z 20 sobami, 3 lokali za goste in veranda, vrt, točilnica, kuhinja, lepa klet, hlevi skladišče, mesarija, trgovina z mešanim blagom, trgovina z usnjem se proda z inventarjem za D 375.000.
- Zamenjava! Dve najemninski hiši** 140 (palais) dvo in štirinadstropna z malim vrtom se zamenjajo z eno hišo ali posestvom v Mariboru, Celju ali v Ptujju.
- Dvonadstropna hiša** z gostilniško kon-144 cesijo in z prostim stanovanjem se za D 375.000 proda.
- Veliko posestvo** z 240 orali zemljišča, 105 lepa posloplja, inventar. Cena 1250.000 Din.
- Enonadstropna hiša v Mariboru**, s 6 113 trgovskimi lokali, sposobnimi za delavnice in prostim stanovanjem se proda za 112.500 D ali se zamenja z družinsko hišo z vrtom v Mariboru.
- Trgovska hiša** v sredini mesta Mari-120 bora, s 3 trgovinami, z lepim elegantnim stanovanjem, s 4 sobami, kopalno sobo in kuhinjo, katere se pri zaključeni kupčiji za kupca izprazni. V trgovinah se nahaja velika zaloga blaga in stroji v obratu. Se proda radi selitve za 500.000 Din.
- Gostilna in mesarija** na periferiji me-99 sta Maribora, nova stavba, kegljišče, vrt za goste, vse v dobrem stanju. goveja živine in drugi inventar. D 350.000.
- Hiša** z 8 sobami, 3 velikimi skladišči, 177 1 oral vrta se proda za D 125.000.
- Vila** enodružinska z 7 sobami parketira-360 nimi, veranda, balkon, in kopalna soba z lepim parkom v večjem trgu Slovenije. Cena 225.000 Din.
- Enonadstropna hiša** z velikim vrtom 362 2 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo se po ugodni ceni proda.
- Moderna trinadstropna hiša** v Ljub-141 lani s 5 stanovanji po 6 sob in kuhinjo, kopalnico, vse parketirano, s prostim stanovanjem. Cena po dogovoru.
- Posestvo**, gostilna, trgovina z mešanim 370 blagom, 7 oralov njiv in travnikov 2 kravi in konji z vsem inventarjem. Cena 300.000 Din.
- Enonadstropna hiša** s pekarijo in celim 371 inventarjem v dobrem stanu, električna razsvetljava, 5 stanovanj po 2 sobi in kuhinjo, klet in lep vrt. Eno stanovanje je od 1. avgusta tega leta kupcu na razpolago. Cena 135.000 Din.
- Prekajevalnica** dobro vpeljana, zraven 372 4 orali zemljišča, v mestu lep lokal za razprodajo. Cena 100.000 Din.
- Hiša**, pritlična z velikim vrtom in prostim 373 stanovanjem na periferiji mesta Maribora. Cena 90.000 Din.
- Lokal** v mestu Maribor na najpromet-374 nejšem kraju in skladišča se da v najem. Cena po dogovoru.
- Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni H. Havlik, Maribor, Gregorčičeva ulica 6.**
- Hotel**, kavarna in restavracija z velikim 378 inventarjem v Slavoniji se proda za 125.000 Din.
- Posestvo** pri Pragerskem z 2 in pol 369 hektarja zemljišča, njive, travniki, gozd, sadonosniki in vinogradi. Gosposka hiša s 3 sobami, kuhinjo s popolno opremo, viničarija, hlevi in gospodarsko posloplje. Cena 100.000 Din.

Posestvo v bližini Maribora meri 380 17 oralov zemljišča obstoječe iz njiv, travnikov, vinograda in sadnega vrta, lepa gosposka hiša in gospodarsko poslopje.

Posestvo 30 minut oddaljeno od Maribora meri 7 oralov zemljišča, obstoji iz njiv, travnikov, vinograda in sadnega vrta, z lepo stanovanjsko hišo in gospodarskim poslopjem.

Vila v bližini Maribora ob državni cesti 383 in v bližini postaje z tri četrtine orala zemljišča.

Kavarna moderno opremljena na naj-385 prometnejšem kraju se takoj proda. **Vila** z dvema stanovanji na lepem kraju 388 mesta Maribora.

Veliki trgovski lokal na prometnem 392 kraju v Mariboru se takoj odda.

Elegantna vila z lepim parkom, sado-394 nosnikom in vrtom za zelenjavo.

Opekarno pri postaji z električno cen-395 tralo z velikim inventarjem, zraven je tudi 18 oralov zemljišča.

Dve elegantni dvonadstropni hiši v 397 Mariboru s prostim stanovanjem.

Veliki objekt za tovarno sposoben v 398 bližini kolodvora.

Gostilna v mestu Maribora s celim in-400 ventarjem in velikim vrtom.

Gostilna na deželi z mesnico na državni 401 cesti in v bližini kolodvora, zraven je tudi 12 oralov njiv in travnikov.

Gostilna na periferiji mesta Maribora z 406 inventarjem in en oral zemljišča.

Velika delavnica v predmestju Mari-407 bora na državni cesti z vsemi stroji.

Stanovanjska hiša v Karčevini pri Ma-410 riboru z lepim vrtom.

Posestvo meri 17 oralov zemljišča od 417 tega je 14 oralov lepega gozda, ostalo so njive in sadonosnik.

Stavbena parcela pri Mariboru se 182 proda. Cena m² 25 D.

Posestvo v bližini večje postaje pri 32 Mariboru ob glavni cesti, skupna mera 13 oralov zemljišča, z njivami, travniki, prvovrstnim vinogradom in gozdom, gosposka hiša s štirimi sobami, kuhinjo, kopalno sobo, verando in s ceim inventarjem. Cena 250.000 dinarjev.

Posestvo 5 km oddaljeno od Maribora 77 meri 56 oralov obstoji iz njiv travnika vinograda ter sadonosnjkom,

stanovanjska hiša, gospodarsko po-
slopje z živim in mrtvim inventar-
jem. Cena D 200.000.

Posestvo in trgovina tik železniške 31 postaje na Spodnjem Štajerskem. Obstoji iz 23 oralov zemljišča, in sicer njiv, travnikov, gozda in vinograda. Trgovska hiša, trg. z mešanim blagom (brez konkurence), velika skladišča, za vsako podjetje pripravna, se proda za 375.000 Din.

Hiša s prostim stanovanjem, na lepi 261 legi v Mariboru se proda za D 110.000.

Lepa stanovanjska hiša s 5 stanovanji 264 in vrtom se proda.

Posestvo v Istriji s 70 orali zemljišča, 266 njive, travniki, vinograd, gozd, stanovanjska hiša in gospodarsko poslopje. Cena Lir 60.000.

Hiša pritlična s 3 sobami, kuhinjo, de-

269 lavnico in vrt se proda v večjem mestu Sp. Štajerske za 65.000 D.

Moderna 3 nadstropna hiša z lepim 43 stanovanjem se takoj proda za 125.000 D.

2 stanovanjski hiši z velikim vrtom se 44 po ugodni ceni proda.

Stanovanjska hiša z 8 stanovanji in 211 veliko delavnico z vrtom in dvo-riščem pripravno za vsako podjetje (tovarno) se zamenja z stanovanjsko hišo v dobrem stanu z doplačilom.

Enonadstropna hiša z vrtom v Gradcu 199 z 7 stanovanji, gostilniškimi prostori, kletjo v vrednosti do K 500.000 se zamenja proti vinski gorici v vsaki vrednosti oziroma se doplača.

Hiša v Ormožu nova stavba z 4 pro-203 stori, 1 oral zemljišča. Cena 100.000.

Hiša v Gradcu se zamenja za hišo v 204 Mariboru.

Galanterijo, drobnerijo, vrvar- ske izdelke priporoča

DRAGO ROSINA

preje M. Stadler MARIBOR, Vetrinjska ulica številka 26

JADRANSKA BANKA - BEOGRAD

Delniška glavica: Din. 60,000.000 — Rezerva: Din. 30,000.000 —

Podružnice:
Bled, Jesenice, Prevalje,
Cavtat, Korčula, Sarajevo,
Celje, Kotor, Split,
Dubrovnik, Kranj, Šibenik,
Hercegnovi, Ljubljana, Tržič,
Jelsa, Maribor, Zagreb,
Metković

Amerikanski oddelek

Naslov za brzjave: JADRANSKA

Afilirani zavodi:

Jadranska banka: Trst, Opatija, Wien, Zadar.
Frank Sakser State Bank, Cortlandt Street 82, New-York City.
Banco Yugoslavo de Chile, Valparaiso, Antofogasta, Punta Arenas,
Puerto Natalos, Porvenir,

Vedno v zalogi tovot-mast
Bencin Karbid

Sergij Vabič

MARIBOR, Aleksandrova c. 23

Priporoča svojo bogato zalogo špecerijskega blaga in železine.

CEMENT — KARBOLINEJ
Betonsko železo - obroči

Tovarna pohištva

Moderne notranje opreme spalnih sob, salonov, pisarn i. t. d., portali ter vsa za stavbe spadajoča dela.

Klančnik & Kompara

MARIBOR Mejna ulica številka 6

M. Kuštrin, Maribor

Jurčičeva ulica št. 9 — Telefon št. 133

Priporoča bogato zalogo elektrotehničnih predmetov vseh vrst na drobno in debelo. Gumijevi izdelki za automobile in kolesa. **ŽARNICE!** **ŽARNICE!**

TVORNICA PERILA

Maks Durjava in drug Maribor,

Gregorčičeva ulica 24 — Telefon številka 208

Posebna meh. delavnica za otroško konfekcijo

NA DROBNO

NA DEBELO

Pohištvo

TAPETI-POSTELJE

Karl Wesiak, Maribor, Aleksandr. c. 19

ELEKTROMOTORE

za kmetijstvo in obrt priporoča

„Industrijsko-električno podjetje“

Inž. Turnšek & Co. v Ljubljani,
Sodna ulica 1

Podružnica Mariboru, Aleksandrova cesta 44

EDISON-SAKS

Motorji so na zalogo, so prvovrsten fabrikant ise zanje jamči.